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Vážení spoluobčané,
dostává se k Vám nové vydání Kozlanského zpravodaje. Toto vydání je 

první v letošním kalendářním roce, ale také poslední ve volebním období let 
2014 – 2018.

Běh času je opravdu neúprosný, protože není to tak dávno, kdy jsme si přáli 
klidné a veselé Vánoce a úspěšný nový rok 2018 a dnes již je za námi první 
měsíc letních školních prázdnin. A o tom, jak rychle uběhly čtyři roky činnosti na-
šeho zastupitelstva, se již raději nezmiňuji, protože bychom se dostali i k tomu, 
jak lidský život hrozně ubíhá.

Tak jako v každém vydání našeho zpravodaje, dovolím si Vás i nyní sezná-
mit s nejzákladnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitel-
stva naší obce, a které se zcela určitě dotýkají každého z nás.

Opět Vás chci informovat o všech podstatných věcech, které se v prvních 
sedmi měsících letošního roku udály, protože každý z nás, zastupitelů, by měl 
Vám, občanům, skládat účty ze své činnosti a svého působení ve vrcholném 
orgánu naší obce, kterým právě zastupitelstvo je. Nezměnil jsem svůj názor 
a stále setrvávám na svém postoji, kdy přímou a otevřenou komunikaci s Vámi 
všemi považuji za velmi důležitou. Tento můj článek je určen zejména Vám, 
občanům, kteří nemáte možnost se účastnit veřejných zasedání zastupitelstva 
nebo nemáte možnost sledovat pravidelné informace na webových stránkách 
naší obce. Vy, občané, se kterými se pravidelně setkávám na veřejných zase-
dáních zastupitelstva a Vy, kteří se průběžně zajímáte o dění v naší obci a v pří-
padě potřeby se mě osobně nebo i telefonicky dotazujete na konkrétní problém 
nebo probíhající akci, si při čtení tohoto článku můžete připomenout některé 
skutečnosti, které s danou věcí nebo projednávanou otázkou souvisely.

Zastupitelstvo obce se během svého funkčního období v maximální míře 
věnuje i možnosti získávání dotací pro naši obec. Můžeme s potěšením konsta-
tovat, že v tomto směru jsme v posledních letech byli velmi úspěšní. Opravdu 
po mnoha letech obec buduje a opravuje svůj majetek nejen ze svého rozpočtu, 
ale také z peněz Evropské unie, z dotací z rozpočtu ČR i z dotací z rozpočtu 
Jihomoravského kraje. Jsme rádi, že současné zastupitelstvo získalo pro naši 
obec dotace, které se blíží částce 100 milionů korun.

Nejvyšší částka dotací je v současné době investována do výstavby kana-
lizace a čistírny odpadních vod v naší obci. Tato výstavba, která již více jak 
rok hodně ovlivňuje život v naší obci, se pomalu chýlí ke svému konci. Stavba 
kanalizace a čistírny odpadních vod by měla skončit k poslednímu listopadu le-
tošního roku. Zatím veškeré práce probíhají v plánovaných termínech. Jak sami 
máte možnost pozorovat, jsou již položeny hlavní kanalizační stoky v krajských 
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silnicích, a to v silnici č. II/429 od Bohdalic na konec obce směr Nesovice a také 
v silnici č. III/4291 ze středu obce směrem na Bučovice. Kanalizační stoky jsou 
také položeny v uličce od domu č.p. 1 směrem k horní části objektu bývalého 
JZD,  dále v celé části ulic v Hliníku i v uličce kolem budovy obecního úřadu, 
sálu, zahrady až na konec obecního mlatu u nádrže Runza. V prvních dnech 
měsíce srpna se začalo  pokládat kanalizační potrubí do uličky mezi domy 
č.p. 91 a 96. Do této uličky bude ještě přivedeno prodloužení vodovodního řadu, 
a to s ohledem na možnou budoucí výstavbu rodinných domů v této lokalitě. Ke 
kompletnímu dokončení kanalizačních stok zbývá ještě položit větev kanalizace 
do uličky kolem domů č.p. 23 a 24 a zde následně do polní cesty pod objekt 
drůbežáren Xaverov. Dodavatel stavby ještě musí dokončit přivedení kanalizač-
ních přípojek z hlavní kanalizační stoky za obrubníky silnice, a to na Párechu.

V rámci stavby čistírny odpadních vod jsou již vybudovány kalojemy, biolo-
gická jednotka i přečerpávací objekt. Již byla postavena provozní budova ČOV, 
kde se nyní čeká na zastřešení stavby. Postupně dochází k propojování jednot-
livých nádrží čistírny potrubím a začínají se navážet valy zeminy. Celý objekt 
čistírny bude oplocen. V nejbližších týdnech bude probíhat montáž technologie 
ČOV a bude také připojeno sociální zařízení u obecního rybníka. Ještě zbývá 
dokončit asfaltový povrch cesty z lokality Gurka až k samotné čistírně odpad-
ních vod.
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Současně s montáží technologie pro čistírnu bude probíhat zaškolení dvou 

zaměstnanců obce k obsluze nové čistírny odpadních vod. Obsluhu ČOV budou 
zajišťovat současní zaměstnanci obce a nebude se zde vytvářet nové pracovní 
místo.

Vzhledem k tomu, že práce na kanalizaci a čistírně odpadních vod se již blíží 
do fi nále, dovolím si i touto cestou požádat Vás, občany - vlastníky nemovitostí, 
abyste již pomalu začali s budováním kanalizačních přípojek od svých domů. 
Tak, jak jsem se již zmiňoval ve svých článcích v předchozích vydáních Koz-
lanského zpravodaje i v informačních dopisech, které jste v uplynulých měsí-
cích dostávali do svých domácností, naše obec se maximálně snaží Vám všem 
s připojením domů na kanalizaci pomoci.

Obec pro Vás již zajistila instalaci připojovacích šachtiček před Vaše domy, 
na náklady obce byla zpracována projektová dokumentace na kanalizační pří-
pojky pro Vaše domy a zároveň bylo ze strany obce pro každý dům zajištěno 
stavební řízení. Všechny kanalizační přípojky pro Vaše domy jsou již stavebně 
povoleny a všichni máte projektové dokumentace i dokumenty ze stavebního 
řízení ve svých domácnostech. Nyní je již opravdu na Vás, abyste si začali jed-
notlivé přípojky ve svých domech budovat.

I v tomto případě Vám samozřejmě budeme nápomocni. Jsme připraveni 
pro každého z Vás provést výkopové práce obecním bagrem na vybudování 
kanalizační přípojky otevřeným výkopem. Tyto výkopové práce Vám nebudeme 
fakturovat, ale následně po celkovém vyúčtování prací na kanalizaci obdržíte, 
na hodnotu pro Vás provedených prací, darovací smlouvu. Individuálně ve spo-
lupráci s Vámi budeme muset řešit situace, kde budování kanalizační přípojky 
nebude možné otevřeným výkopem, ale bude muset být provedeno protlačením 
hydraulickým zařízením pod povrchem. Zde jsme schopni pro Vás zajistit doda-
vatele těchto prací a určitou fi nanční částkou přispět na úhradu části Vašich ná-
kladů na práce „protlakem“ tak, aby to odpovídalo hodnotě prací prováděných 
otevřeným výkopem pro ostatní občany. Zde doporučuji opravdu zvažovat, zda 
je nezbytné provedení „protlaku“ místo otevřeného výkopu. K docílení kvalit-
ního spádu kanalizační přípojky je lépe kontrolovatelný spád ve výkopu než 
„protlak“, kde může dojít k určité odchylce vzhledem k různorodosti materiálu 
pod povrchem, kde jsou protlakové práce prováděny. Samozřejmě i náklady na 
provedení „protlaků“ jsou podstatně vyšší než zemní práce provedené bagrem.

Také v zastupitelstvu obce zvažujeme, že obec nakoupí plastové potrubí 
a většinu tvarovek (různá kolena apod.) pro budování kanalizačních přípojek. 
Následně dle Vašich požadavků a v souladu s projektovou dokumentací by Vám 
mohl být tento materiál na kanalizační přípojky prodáván ze strany obce. Zde si 
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myslíme, že nákup materiálu ve větším množství bude cenově výhodnější,  než 
když si jej budete nakupovat sami. Rovněž Vám ušetříme shánění a dopravu to-
hoto materiálu od prodejce. Ale toto je samozřejmě naše nabídka. Nikoho nebu-
deme nutit, aby si potrubí a tvarovky kupoval od obce. Obec touto navrhovanou 
iniciativou se Vám snaží maximálně pomoci. Dále jsme připraveni Vám poskyt-
nout za nákupní cenu materiál na obsypání položeného potrubí kanalizačních 
přípojek, kdy doprava obecními dopravními prostředky Vám nebude účtována 
a bude následně připočtena jako dar obce do návrhu darovací smlouvy.

Od počátku prosince letošního roku bude zahájen zkušební provoz čistírny 
odpadních vod, a proto je potřeba do čistírny  přivádět odpadní vodu. V prosinci 
by již mělo být připojeno na kanalizaci, a tedy i čistírnu, co nejvíce domů. Po 
dobu zkušebního provozu, který bude trvat více jak jeden rok, nebude od Vás, 
kdo budete připojeni na kanalizaci, vybíráno stočné. 

Pro jistotu ještě připomínám, že kanalizační přípojky si  můžete začít budo-
vat, ale do doby, než bude vydán jasný pokyn – asi v měsíci prosinci letoš-
ního roku, nemůžete propojit stávající odpady na tuto svoji novou přípoj-
ku. To by se nám pracovníci dodavatele stavby topili ve splašcích!!!! Navrhuji 
všem řešení, které má většina nových domů na Gurce, kde mají jímky na vyvá-
žení a v jejich blízkosti mají uloženy kanalizační přípojky do nové kanalizace. 
V těchto případech, na základě vydaného pokynu, již jen na několika metrech 
stávající odpadní potrubí odpojí od jímky a převedou je do kanalizační přípojky.

V kanceláři obce se mohou hlásit občané, kteří budou mít zájem o pro-
vedení výkopových prací obecním bagrem k budování kanalizační přípojky, 
případně i zájemci o provedení nezbytných protlakových prací, aby bylo mož-
né práce pomalu plánovat a případně i objednat. Nebude od věci, pokud si 
občané v kanceláři obce objednají trubky i tvarovky pro své nové kanalizační 
přípojky, jestliže mají zájem o nákup materiálu přes obec a nechtějí si jej na-
kupovat sami.

S výstavbou kanalizace v obci souvisejí i další rozsáhlé práce na úpravě 
povrchu komunikací po výkopech. V těchto dnech jsou pokládány obrubníky 
v části Hliník a následně zde bude položen nový živičný povrch vozovek. Pří-
pravné zemní a terénní práce si zde provádí naše obec sama svým bagrem 
s obecním zaměstnancem. Pokládka obrubníků a povrchu vozovky je a dále 
bude realizována ve spolupráci s dodavatelem stavby kanalizace, a to v soula-
du se smlouvou ke stavbě kanalizace.

Následně bude řešena kompletní rekonstrukce Dolní ulice. Zde proběhne 
kompletní výměna starých a poškozených obrubníků. Nové obrubníky budou 
pokládány tak, aby mohla být do budoucna řešena i podélná parkovací stání 
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u domů na obou stranách, kde to technické a dopravně bezpečnostní podmínky 
dovolí. V rámci stavby kanalizace má obec za povinnost opravit pouze tu po-
lovinu vozovky, kde je vedena výkopová rýha po kanalizaci. Jistě si dovedete 
představit, jak by potom Dolní ulice vypadala. V této souvislosti bych se chtěl 
zmínit o velmi dobré spolupráci se Správou a údržbou silnic Jihomoravského 
kraje, kde nám vyšlo vstříc vedení této organizace ve Vyškově i v Brně. Na zá-
kladě spolupráce i vstřícnosti bude kompletně zrekonstruovaná silnice v Dolní 
ulici od středu obce až po komunikaci k obecní ubytovně, a to včetně stávajících 
šachet dešťové kanalizace. Šířka vozovky na této silnici třetí třídy bude 6 metrů, 
v zatáčce u bývalé školy bude šířka 6,5 metrů dle norem.

Trochu odlišná situace bude na silnici č. II/429 od Bohdalic na konec naší 
obce směrem na Nesovice. Zde totiž Správa a údržba silnic Jihomoravského 
kraje připravuje ve třech etapách kompletní rekonstrukci této silnice v úseku 
Bohdalice – Nesovice, kdy se snaží získat dotaci. Proto zde obec vymění staré 
a poškozené obrubníky kolem silnice, a to na té straně, kde byly prováděny 
výkopové práce pro kanalizaci. Opět zde budou obrubníky pokládány s výhle-
dem na budování podélných parkovacích stání mezi silnicí a jednotlivými domy. 
Nový asfaltový povrch bude položen pouze na té polovině vozovky, kde je vý-
kopová rýha. Původní záměr obce i Správy a údržby silnic Jihomoravského 
kraje byl takový, že rekonstrukce silnice proběhne současně s úpravou vozovky 
po kanalizaci. Bohužel z důvodu dodržení dotačních podmínek pro výstavbu 
kanalizace, musí obec provést opravu povrchu vozovky do 30.11.2018. Je ško-
da, že na této, dopravou tolik zatížené silnici nebude nový povrch v celé šířce. 
I přesto bych chtěl zde veřejně poděkovat za vstřícnost a pomoc ve vztahu 
k naší obci vedení i všem pracovníkům Správy a údržby silnic Jihomoravského 
kraje. Kéž by se se všemi organizacemi tak dobře spolupracovalo jako se Sprá-
vou a údržbou silnic JmK.   

Na budování kanalizace a čistírny odpadních vod máme dotaci do 30 milionů 
korun z Operačního programu Životní prostředí, což jsou fi nance z Evropské 
unie a ze státního rozpočtu ČR. Počátkem letošního roku se nám podařilo zís-
kat ještě dotaci necelé tři miliony korun z rozpočtu Jihomoravského kraje.

Z toho vyplývá, že asi 80-85% fi nančních nákladů na kanalizaci a ČOV nám 
pokryjí dotace.

S úpravou povrchu komunikací po kanalizaci však přímo souvisí i další okruh 
problémů, které je nezbytné v obci řešit. K problematice přípravy budování  po-
délných parkovacích stání v obci jsem Vám všem do Vašich domácností předal 
písemnou informaci. Raději se však o tomto záměru zmíním i v tomto obecním 
zpravodaji. Většina z Vás vidí, že v naší obci přibývá osobních vozidel a začí-
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ná být nedostatek parkovacích míst. Dříve norma při budování parkovišť např. 
v bytové zástavbě počítala s tím, že jedno auto připadá na čtyři rodiny.

Tato situace se však rok od roku mění a dnes vidíme, že v rodině je více než 
jedno auto, když to nejsou dvě auta, tak jsou tři nebo i čtyři.

Sami vidíte, že vozidla nám parkují na domovních vjezdech před jednotlivý-
mi domy, kde však přetínají trasu chodníku. V některých případech by byla mož-
nost vozidla odstavit na dvorech nebo zahradách jednotlivých domů. Nechci 
zde spekulovat o tom, proč tomu tak není. Je zbytečné se nyní bavit o tom, že 
řidiči takto parkujících vozidel porušují příslušné ustanovení zákona č. 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích a může jim být, a v některých přípa-
dech jim již byla, uložena příslušná sankce. I přes to, že občané naší obce byli 
na tento negativní jev opakovaně upozorňováni a žádáni, aby tímto způsobem 
řidiči na vjezdech se svými vozidly neparkovali, tento způsob parkování se stále 
opakuje, zejména u některých domů na Párechu, v ulici na Nesovice i v Dolní 
ulici na Bučovice. Řidiči takto parkujících vozidel znemožňují chůzi po chodní-
cích a nutí tak chodce, aby z chodníku vstupovali do vozovky, kde projíždí velké 
množství vozidel, a to i velmi těžkých kamionů. Vznikají tak kolizní situace, kdy 
jsou chodci bezprostředně ohrožováni na zdraví i na životě. Zcela určitě se 
všichni dovedeme vžít do situace zdravotně postiženého chodce, který používá 
hole nebo berle, do situace maminek s kočárky a malými dětmi, v neposlední 
řadě i do situace dětí, které užívají k chůzi chodník a nejednou kvůli parkujícímu 
autu přes chodník na vjezdu, musí vstoupit do vozovky mezi projíždějící vozidla. 
Není týdne, kdybych nemusel řešit oprávněné stížnosti těchto chodců na parku-
jící vozidla na vjezdech přes trasu chodníku.

Samozřejmě, že v daném případě jsou řidičům, kteří parkují v rozporu se 
zákonem, ukládány i pokuty v blokovém řízení, ale hledejme také prostor k vy-
řešení tohoto negativního jevu, který souvisí s parkováním vozidel.

V současné době po dokončení výkopových prací pro výstavbu kanalizace se 
nabízí možnost vybudovat kolem silnic v obci podélná parkovací stání. Parkovací 
stání jsou navrhována na místech, kde to šířkové i výhledové poměry dovolí, 
a také s přihlédnutím k zajištění bezpečnosti a plynulosti silničního provozu.

Je připravena studie i projektová dokumentace, kde by tato podélná parko-
vací stání mohla být budována. Bylo již získáno kladné stanovisko Policie ČR 
– dopravního inspektorátu. Parkovací stání vždy bude za silničním obrubníkem 
směrem k současnému chodníku nebo domu. Šířka parkovacích stání je dle 
normy od obrubníku silnice 2 metry.

Výstavba parkovacích stání v Dolní ulici je plánována většinou na pozem-
cích Jihomoravského kraje ve správě Správy a údržby silnic Jihomoravského 
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kraje nebo obce. Zde již bylo získáno kladné vyjádření vlastníka pozemku – Ji-
homoravský kraj. Pouze v některých případech se zde jedná o pozemky sou-
kromých vlastníků, neboť tyto přináleží k jejich rodinným domům až k silnici, a to 
včetně chodníků, které jsou již mnoho let před jejich domy, kdy o tyto chodníky, 
případně zeleň mezi silnicí a chodníkem, se stará obec. Tito vlastníci pozemků 
V Dolní ulici již dali obci svá kladná stanoviska, za což jim i touto cestou ještě 
jednou děkuji. Kladná stanoviska byla získána i od občanů, kterých se budoucí 
stavba dotýká jako vlastníků sousedních pozemků.

Pokud se týká ulice na Párechu, zde je uvažována výstavba parkovacích 
pruhů většinou na pozemcích státu – Česká republika, kdy tyto pozemky má 
ve správě Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových a zde je již řešen 
souhlas se stavbou.  

I na Párechu je v některých případech situace stejná jako v Dolní ulici, kde 
pozemek pod chodníkem až k silnici je ve vlastnictví vlastníka konkrétního domu.

Věříme, že i soukromí vlastníci pozemků kolem silnice na Párechu, snahu 
obce o budování parkovacích stání pochopí a ke stavbě parkovacích pruhů vy-
dají své kladné stanovisko tak, jak tomu bylo v Dolní ulici. Nikoho z vlastníků po-
zemků však k vydání souhlasného stanoviska k parkovacím stáním nebudeme 
nutit. Budeme respektovat jeho vlastnické právo nakládat si se svým majetkem 
dle vlastního uvážení a v souladu se zákonem, ale také povinnost o něj řádně 
pečovat a udržovat ho. Je třeba si uvědomit, že nově vybudovaná parkovací 
stání budou prioritně sloužit pro parkování vozidel vlastníků domů nebo vozidel 
jejich návštěv, které k nim přijedou.

Stejně jako se v minulosti o výstavbu chodníků na těchto pozemcích posta-
rala obec a chodníky i zeleň na těchto pozemcích obec udržuje, tak i o parkova-
cí stání bude obec řádně pečovat.

Ještě jednou se zmíním o parametrech připravovaných podélných parko-
vacích stání: živičný povrch silnice bude ukončen přejezdovým obrubníkem 
o výšce 2 až 5 cm nad povrch silnice, bude  pokračovat  zámková dlažba o šířce 
2 metry od silnice směrem k domům a dále bude instalován vysoký obrubník 
mezi parkovacím stáním a zelení.

V době, kdy začneme měnit staré obrubníky kolem silnic, musíme již vědět, 
kde budou parkovací stání v příštím roce budována a zde již nebude pokládán 
vysoký silniční obrubník, ale jen přejezdový obrubník. Položení nových obrub-
níků musí být provedeno do začátku podzimu, aby do konce měsíce listopadu 
mohl být položen nový živičný koberec na silnici.

Obdobně se bude řešit položení přejezdových chodníků před Vašimi vjezdy. 
Pokud se zmiňuji o vjezdech k jednotlivým domům, tyto by měly být v následují-



9KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

SLOVO STAROSTY
cích letech řešeny předlážděním společně s budováním podélných parkovacích 
stání až po nový chodník.

Situační výkresy z projektové dokumentace jsou k dispozici k nahlédnutí 
v kanceláři obce. Na konkrétní dotazy k dané problematice  jsem připraven 
kdykoliv odpovědět.

Pevně věřím, že občané naší obce naši snahu o zlepšení života v obci po-
chopí a vybudování podélných parkovacích stání kolem silnice bude úspěšně 
dokončeno.

Jak sami všichni vidíte, výstavba kanalizace v obci působí problémy v ob-
lasti kvality života nás všech. V posledním vydání zpravodaje před Vánoci mi-
nulého roku jsem se zmiňoval o tom, že nechceme narušit plynulost dopravy 
v naší obci, že raději volíme usměrňování dopravy v místě stavby kanalizace 
„ručně“, za využití způsobilé a řádně poučené osoby a že se chceme vyhýbat 
použití semaforů na silnici. Tento náš dobrý úmysl byl zmařen necitlivým roz-
hodnutím Odboru dopravy Městského úřadu Bučovice, jehož úředníci rozhodli 
o vedení objížďky pro veškerou dopravu přes naši obec při uzavření silnice 
č. II/431 u Kojátek od 1.1.2018. Naše obec jako jediná ze všech obcí, kte-
rých se vedení objížďky dotýkalo, opakovaně podávala námitky do správního 
řízení tohoto odboru Městského úřadu Bučovice. Požadovali jsme vylouče-
ní průjezdu vozidel o celkové hmotnosti vyšší jak 12 tun přes naši obec. Ve 
svých námitkách jsme řádně argumentovali podloženými fakty, a to včetně 
hrozícího nebezpečí ohrožení statiky domů kolem silnice, kde tato těžká ná-
kladní vozidla projíždějí. Všechny naše odůvodněné námitky byly zamítnuty 
a rozhodnutí Odboru dopravy Městského úřadu Bučovice o vedení objížď-
ky tak nabylo právní moci bez vyloučení těžké nákladní dopravy z naší obce. 
Vedení objížďky přes naši obec mělo být původně na dobu od 1.1.2018 do 
31.3.2018. V tomto období však na stavbě silnice u Kojátek neprobíhala žádná 
pracovní činnost. Kamiony vesele  a vlastně i bezdůvodně zatěžovaly dopravu 
v naší obci. Navíc Vás všechny zbytečná uzavírka silnice na Bučovice poško-
zovala tím, že při cestě do práce, k lékaři i za nákupy či zábavou jste museli 
a stále ještě musíte najíždět další zbytečné kilometry. Koncem měsíce března 
letošního roku opět Odbor dopravy Městského úřadu Bučovice vedl správní ří-
zení k prodloužení uzavírky u Kojátek i k vedení objížďky pro veškerou dopravu 
přes naši obec. A to na dobu až do 31.8.2018. Opět jako jediní ze všech obcí, 
kterých se objízdná trasa týká, jsme požadovali vyloučení vozidel o celkové 
hmotnosti převyšující 12 tun z objízdné trasy v obci. Zde nás tentokrát podpořil 
i Odbor dopravy Městského úřadu ve Vyškově, který také navrhoval vylouče-
ní těchto nákladních vozidel z objízdné trasy. Ale úředníci Odboru dopravy 
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Městského úřadu v Bučovicích opět naše námitky zamítli. Mimo jiné ve svém 
odůvodnění k zamítnutí námitek obce Kozlany  uvedli, že pokud provozem 
těžkých vozidel přes naši obec dojde k poškození statiky některých domů, tak 
má možnost vlastník domu v občanskoprávním řízení domáhat se náhrady 
škody. Páni úředníci v Bučovicích - táži se Vás: „Není náhodou lepší škodám 
předcházet a činit opatření, aby škoda na cizím majetku nevznikla?“ Zde máte 
možnost, drazí spoluobčané naší obce, vidět, jaký přístup mají někteří úřední-
ci k Vašim i našim oprávněným požadavkům. Myslím si, že tímto nám úředníci 
v Bučovicích dokázali svoji aroganci moci. Jestlipak se byl někdo z těchto od-
povědných úředníků, kteří naše námitky zamítali, podívat na situaci v dopravě 
v Kozlanech? Opravdu se již těším na první civilní žalobu!!! 

Vážení spoluobčané, osobně se Vám omlouvám za situaci, která v naší obci 
vznikla v souvislosti s výstavbou kanalizace, která předcházela povolení objížď-
ky a následně i za situaci, která na silnici přes naši obec vznikla tím, že páni 
úředníci z naší obce nevyloučili při stanovení objízdné trasy vozidla o celkové 
hmotnosti nad 12 tun.

Proto nyní v naší obci máme semafory, proto zde máme směrové desky 
i další dopravní zařízení i dopravně-bezpečnostní opatření, aby se dalo u nás 
alespoň trochu kvalitně žít. Víte, ono se dobře pánům úředníkům rozhoduje, ale 
jsem zvědav, zda si za svá rozhodnutí dovedou nést i odpovědnost. Já osobně 
si za svými stanovisky i rozhodnutími stojím. 

V souvislosti s nepříznivou a někdy i kritickou dopravní situací v naší obci 
bych chtěl zde poděkovat policistům Policie ČR – Územní odbor Vyškov, kteří 
se u nás zaměřují na kontroly bezpečnosti i plynulosti silničního provozu.

Nyní nezbývá než jen doufat, že stavební práce na rekonstrukci silnice 
č. II/431 u Kojátek budou opravdu ke dni 31.8.2018 ukončeny a vedení objízdné 
trasy přes naši obec tím skončí. 

Ale i dále musíme bojovat za to, aby z naší obce byla trvale vyloučena tran-
zitní doprava vozidel o celkové hmotnosti převyšující 12 tun. Myslím si, že tato 
nákladní doprava používá silnici č. II/429 z Nesovic přes Kozlany a následně 
z Bohdalic silnici č. II/431 směr Vyškov jako levnou zkratku mezi silnicí č. I/50 
a dálnicí D1 nebo D 46. Věřím, že toto si uvědomí i starostové z Nesovic, Mi-
lonic i Bohdalic, a následně všichni budeme bojovat za stejnou věc - aby naše 
obce a hlavně majetek našich obcí nebyl ničen kamionovou dopravou, která 
samozřejmě snižuje i kvalitu života Vás, občanů.

Se stavbou kanalizace nás ještě čeká dopravní omezení v měsíci září to-
hoto roku, kdy se musí provést minimálně 4 překopy v silnici č. II/429, aby se 
kanalizační stoka vzájemně propojila. Bude se jednat o dva překopy proti místní 
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komunikaci do Hliníku a dále o překopy pro kanalizační přípojky k domu č.p. 11 
a č.p. 87. Pro Vás, místní bude možné uzavírky objíždět po zpevněných cestách 
kolem naší obce od bývalé školy směrem k hnojnici na Nesovice, nebo kolem 
drůbežáren k JZD a následně do uličky k obecnímu úřadu.

Z důvodu budování kanalizace byl v letošním roce vynechán i krásný tradič-
ní cyklistický závod Kozlanský okruh. O tom, zda v letošním roce tento závod 
uspořádat nebo ne, jsme s Kozlanským sportovním klubem jako spolupořada-
telem, vedli dlouhé diskuze. Na jednu stranu tradici jsme nechtěli přerušit, na 
straně druhé jsme si všichni byli vědomi nevhodného stavebního stavu povrchu 
silnice, a to zejména v nebezpečném úseku v zatáčce v Dolní ulici. Nakonec 
jsme dali přednost zdraví a pohodě závodníků a bylo rozhodnuto, že v roce 
2018 tento závod vynecháme. I v tomto případě veřejně děkuji členům Kozlan-
ského sportovního klubu za jejich příkladný přístup a upřímnou snahu objektiv-
ně posoudit možnost konání tohoto cyklistického závodu.

Na dokončení kanalizace by měly navazovat bezprostředně další práce ke 
zvelebení naší obce. Nyní již máme zpracovanou projektovou dokumentaci 
na nové bezbariérové chodníky v celé obci. V tomto případě nejpozději do 
15.11.2018 musíme podat žádost o dotaci. Nové chodníky jsou projektovány 
podle současně platných norem se šířkou 150 cm a budou většinou vedeny 
v trase stávajících chodníků. Stávající zámková dlažba se samozřejmě nevy-
hodí a také bude použita, ale s ohledem na estetický požadavek stejné barvy 
chodníků v jedné části obce. Toto vše je řešitelné. Do tělesa nových chodníků 
máme v úmyslu položit i „chráničky“, například pro budoucí optické kabely 
apod.. 

Připravujeme také pasportizaci veřejného osvětlení, kde bychom chtěli po-
žádat o vhodný dotační titul na rekonstrukci veřejného osvětlení. Současné oce-
lové stožáry veřejného osvětlení jsou ve stáří kolem 50 let a některé jsou již 
v místě ukotvení v betonových patkách napadeny korozí a hrozí i jejich zřícení. 
Tento stav je při každé kontrole funkčnosti veřejného osvětlení monitorován, 
abychom předešli nějaké nebezpečné situaci a ohrožení majetku nebo zdraví 
občanů. Jakým způsobem realizovat rekonstrukci veřejného osvětlení, by mělo 
být do budoucna ještě předmětem veřejné diskuze s Vámi, občany, poněvadž 
se zde nabízí několik možností.  

Když pokračuji ve výčtu prací, které byly v naší obci provedeny za sedm 
měsíců tohoto roku, chci připomenout, že byla dokončena výsadba stromů 
a keřů kolem nového obecního rybníka. I na ni jsme obdrželi dotaci z Operač-
ního programu Životní prostředí. Byly také vybudovány tůně a mokřady kolem 
současného obecního rybníka, a to jak na pozemcích na katastru obce Kozlany, 
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tak i na pozemcích ve vlastnictví naší obce na katastru obce Bohdalice. Kromě 
tůní zde byla provedena i výsadba keřů a stromů. Na tuto akci jsme obdrželi do-
taci přes dva miliony korun z Operačního programu Životní prostředí a v těchto 
dnech také dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje. Jako celou naši republiku, 
i nás trápí kritický nedostatek dešťových srážek i spodní vody. Budování nového 
obecního rybníka, ale také tůní a mokřadů ze strany naší obce, by mělo pomoci 
v zadržování vody v krajině. Právě i v této souvislosti naši obec navštívili dne 
27. června letošního roku zástupci z několika evropských zemí pod záštitou 
Jihomoravského kraje, aby si u nás prohlédli již realizované konkrétní projekty 
na zadržování vody v krajině i opatření proti suchu, jako je nový obecní rybník 
i vybudované tůně a mokřady. Tato naše díla byla zástupci evropských zemí 
velmi kladně hodnocena, což nám určitě činí radost. Naše snaha je korunována 
hmatatelnými úspěchy.

Na jaře letošního roku jsme také vybudovali novou studnu vedle travnatého 
hřiště před provozní budovou, ze které je prováděna závlaha tohoto hřiště. Bez 
zavlažování trávy by bylo zcela zničeno. Poučili jsme se z minulého roku, kdy 
v minulosti byla závlaha hřiště prováděna vodou z Rostěnického potoka. Vlivem 
sucha zde v minulém roce nebyla voda a tekly v něm pouze splaškové vody. 
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Stejná situace je i v letošním roce, kdy potokem opět tečou jen splašky, a to 
včetně toaletních papírů. Opravdu je to „moc pěkná podívaná“. Nevím, kde se 
v potoce toaletní papíry berou… Všichni vlastníci nemovitostí, u kterých byla pro-
vedena kontrola připojení splaškových vod, tvrdí, že své jímky vyvážejí! Zřejmě 
tyto toaletní papíry do potoka přinášejí domácí kachny, jejichž peří i s krví také 
občas v potoce po jejich porážce v domácnosti z konkrétního potrubí u domu 
vytéká. Rostěnický potok v určitém úseku v Dolní ulici je skutečně stoka. Kdo 
nevěří, tomu mohu ukázat fotografi e, které v rámci kontroly pořizuji. Ale toto vše 
snad vyřeší již nová kanalizace.

Od začátku letošního roku došlo také k podstatné změně v hospodaře-
ní v obecních lesích. Městský úřad Vyškov – Odbor životního prostředí naší 
obci přidělil odborného lesního hospodáře, kterým je pan Ing. Ivan Medek, 
a veškeré hospodaření v obecních lesích je realizováno v souladu se zpraco-
vanými lesními hospodářskými osnovami. Veškeré práce v lese ve spolupráci 
s odborným lesním hospodářem řídí pan Bc. Matěj Pospíšil a v letošním roce 
také naše obec poprvé požádala o poskytnutí fi nančního příspěvku na hospo-
daření v lesích.

Jestliže se zmiňuji o našich žádostech k poskytnutí různých dotací ve 
prospěch obce, považuji za vhodné Vás seznámit i s již schválenou dotací 
z Ministerstva vnitra ČR –  prostřednictvím Generálního ředitelství Hasičské-
ho záchranného sboru ČR na nákup nového dopravního automobilu pro naši 
Jednotku Sboru dobrovolných hasičů Kozlany. Kromě této dotace jsme na 
nákup nového vozidla pro naše hasiče obdrželi i dotaci z rozpočtu Jihomo-
ravského kraje, a to ve výši 300.000,- Kč. Na základě přidělených dotací bylo 
provedeno výběrové řízení na dodavatele nového automobilu pro Jednotku 
SDH Kozlany.

S vítězným uchazečem tohoto výběrového řízení – společností KM Rest Ivan-
čice byla následně uzavřena kupní smlouva na dodávku nového dopravního au-
tomobilu typu Iveco Daily s celkovou hmotností do 5.500 kg, které bude plně vy-
baveno k provedení zásahu při požáru nebo jiné mimořádné události, a to včetně 
nádrže s vodou a vysokotlakým čerpadlem s hadicí pro prvotní zásah u požáru, 
neboť nám ze strany Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR 
byla udělena výjimka z technických podmínek pro dopravní automobil. Vozidlo 
bude mít celkem 9 míst k sezení.  Hodnota nového vozidla je  2.176.778,- Kč, 
včetně DPH, a jeho dodání do naší obce by mělo být do 15.11.2018.

V měsíci březnu zastupitelstvo obce, na základě individuálních žádos-
tí schválilo poskytnutí dotace spolkům, které působí v naší obci, a také pro 
TJ Sokol Bohdalice. Dotace byla schválena a na základě uzavřených smluv 

SLOVO STAROSTY
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o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Kozlany, dotaci obdržely tyto spolky 
a TJ Sokol Bohdalice: 

1) Sbor dobrovolných hasičů Kozlany……...................  40 000,- Kč
2) Kozlanský sportovní klub, z.s...................................  30 000,- Kč
3) Myslivecký spolek Kozlany……………….................  25 000,- Kč
4) Rybářský kroužek Kozlany, z.s………………............ 30 000,- Kč
5) Klub seniorů Kozlany, z.s………………..................... 30 000,- Kč
6) Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice.......................... 25 000,- Kč
V rozpočtu obce byla také vyčleněna částka 30.000,- Kč na činnost a pořá-

dání akcí Divadelního kroužku Kozlany.
Naše obec podpořila nákupem fotbalových míčů pořádání fotbalového tur-

naje mládeže „Palíšek CUP 2018“ na hřišti TJ Sokol Bohdalice v měsíci červnu 
letošního roku. Na hřišti v Podhájí v Kozlanech se pod záštitou obce Kozlany 
uskutečnil již tradiční turnaj v malé kopané „Kozlany Cup 2018“. V měsíci čer-
venci obec také podpořila turnaj v nohejbale pod hlavičkou TJ Sokol Bohdalice. 
Finanční výtěžek z tohoto turnaje byl použit na podporu fi nancování onkologic-
ké léčby mladé maminky Míši Grimové.
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Vzhledem k tomu, že děti z naší obce navštěvují mateřskou školu v Bohda-
licích, zajistili jsme ve spolupráci se společností ZEMO spol. s.r.o. Bohaté Mál-
kovice nákup zahradního domku na zahradu mateřské školy v celkové hodnotě 
přes 40.000,- Kč.

Obec také poskytla fi nanční dar ve výši 20.000,- Kč na opravu kostela 
v Bohdalicích.

V rozpočtu obce je také částka ve výši 20.000,- Kč pro Pomocnou a praktic-
kou školu Vřesovice - Dětský domov Vřesovice, kdy polovina fi nančního daru 
– 10.000,- Kč  již byla tomuto zařízení poskytnuta v měsíci červnu při konání 
Dětského dne v naší obci.

Máme také připravenu fi nanční částku jako dar pro specializovaná praco-
viště nemocnic v Brně, případně pro nadaci, která podporuje léčbu závažných 
onemocnění nebo úrazů dětí.

Když se zmiňuji o pomoci naší obce těm, kdo pomoc potřebují, nedá mi to, 
abych se také nezmínil o vlastních individuálních aktivitách některých našich 
občanů. Jako starosta obce jsem byl požádán o předání poděkování paní Ireně 
Michalové, která pro  Nemocnici Kyjov  pro novorozenecké oddělení koncem 
roku 2017 uháčkovala 40 čepiček pro nedonošené děti. Ve své aktivitě pokračo-
vala i počátkem roku 2018 a pro Neonatologické oddělení Fakultní nemocnice 
Brno – Bohunice na Obilním trhu v Brně, uháčkovala a následně také zajistila 
předání 50 čepiček  pro nedonošené děti. Dle sdělení vrchní sestry tohoto oddě-
lení paní Mgr. Pavly Opálkové, čepičky využijí i pro donošené děti na přepravu 
z porodního sálu a na dobu těsně  po vykoupání.
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Rovněž chci také vyzdvihnout práci obecních zaměstnanců. Letošní zima 

nebyla nijak extrémní, ale také vyžadovala nároky na provedení zimní údržby, 
kterou opět zaměstnanci obce se ctí zvládli, za což jim zcela jistě patří poděko-
vání. Od jarních měsíců zaměstnanci obce řeší údržbu zelených ploch, a to jak 
v intravilánu, tak i v extravilánu obce. Okolí obce je tak přístupné k vycházkám 
do přírody i k dalším pohybovým aktivitám. Jako v předchozích dvou letech po-
kračujeme v bezplatném svozu posekané trávy i klestí od domů občanů každé 
pondělí v týdnu. Jsem rád, že jste si na tuto službu zvykli, svědčí o tom množství 
odvážené trávy. 

Pokračuje zvyšující se zájem o poskytování služeb obecními traktory za 
úplatu, ať se jedná o dopravu, mulčování trávy, štěpkování větví a další. V letoš-
ním roce jsme také služby poskytovali na kypření půdy rotavátorem neseným 
za traktorem, dále smykování půdy i travnatých ploch a v podzimních měsících 
jsme opět připraveni provádět orbu zahrad nebo jiných menších pozemků.

Je využívána také služba vysokozdvižnou hydraulickou plošinou, a to nejen 
občany, ale také fi rmami i okolními obcemi. Poskytování služeb mimo naši obec 
začíná přinášet zisk do příjmové části rozpočtu obce. V tomto trendu chceme 
určitě pokračovat a vidíme zde možnost zajistit si i samofi nancování zaměst-
nanců, nákup nové techniky apod. Pokud se zmiňuji o příjmech ve prospěch 
obce za poskytování služeb, zde nemalou část příjmů zajišťuje i naše obecní 
ubytovna, která je natolik využívána, že současná kapacita již nestačí a uspo-
kojování dalších zájemců na ubytování vyžaduje i zvýšené pracovní nasazení 
našich pracovnic - paní Doupovcové a Mišákové, kterým za jejich práci také 
upřímně děkuji.

Nejen naši občané si pronajímají k soukromým akcím obecní sál i obecní 
zahradu. Opět jsme rádi, že pronájem těchto prostor zájemcům mimo naši obec 
generuje příjmy pro obec.

V měsíci dubnu jsme do majetku obce zakoupili nový pásový bagr Kubo-
ta, který využíváme pro poskytování služeb a v současné době i při opravách 
komunikací po výstavbě kanalizace. O provedení prací tímto bagrem je také 
nemalý zájem a bagr je plně vytížený.

S ohledem na situaci na trhu práce jsme v letošním roce nedostali od Úřadu 
práce dotovaná pracovní místa, neboť nezaměstnanost je v současné době 
velmi nízká a není dostatek vhodných uchazečů o zaměstnání. S ohledem na 
vyvíjející se situaci k uspokojování služeb ve prospěch občanů, ale také s ohle-
dem na rozvoj poskytovaných služeb ze strany obce i mimo naši obec, zastupi-
telstvo obce rozhodlo o vytvoření nového pracovního místa na pozici řidič. Na 
základě zveřejněného nabídkového řízení a následně výběrového řízení byl do 
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pracovního poměru k obci Kozlany přijat nový pracovník, a to pan Roman Kum-
mer z Kozlan. Tento zaměstnanec se velmi rychle zapracoval a je rovnocenným 
partnerem pro další naše zaměstnance. S ohledem na různorodost i náročnost 
prováděných prací ve prospěch naší obce i při poskytování služeb mimo obec, 
si dovolím konstatovat, že v současné době máme na obci velmi kvalitní kolektiv 
odborně zdatných  pracovníků, kteří si uložené úkoly příkladně plní, za což jim 
patří poděkování.

Hovořil jsem o pracovním kolektivu zaměstnanců, kteří pracují manuálně 
a obsluhují svěřenou techniku. Musím se však také zmínit i o zaměstnancích, 
kteří jsou zařazeni v kanceláři obce. I zde je práce velmi náročná, a to zejména 
s ohledem na narůstající administrativu. Nová vláda vždy slibuje snížení admini-
strativní náročnosti, ale opak je pravdou. Letos například přibylo nové evropské 
nařízení o ochraně osobních údajů – GDPR. A to nemluvím o administrativní 
náročnosti při zpracování dotací, které však plně využíváme a peníze z dotací 
nám poskytují nové možnosti k rozvoji obce.

I pracovnice v kanceláři obce si zaslouží za svoji práci poděkování. Zde 
bych však chtěl vyzvednout zejména náročnou práci účetní obce paní Martiny 
Mlčouškové. Kdo z Vás sledujete vývoj hospodaření naší obce, tak Vám zcela 
jistě neuniklo, že v roce 2017 naše malá obec, díky dotacím, měla rozpočet přes 
43 milionů korun. A toto vše musela jedna účetní řádně zpracovat a zaúčtovat. 
O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek auditu hospodaření obce, kdy nebyly 
zjištěny žádné nedostatky.

Některé aktivity i prováděné služby bývají za určitou dobu považovány za 
samozřejmost. Obdobné by to mohlo být i s činností Jednotky Sboru dobrovol-
ných hasičů Kozlany. Ano, pánové hasiči, jste tu na to, abyste vždy pomáhali, 
ale za příkladnou činnost a Váš příkladný přístup k plnění povinností v Jednotce 
Sboru dobrovolných hasičů Kozlany přijměte ode mne, jako starosty obce, která 
je Vaším zřizovatelem, veliký dík. Máte můj obdiv i za to, jak jste přistupovali 
k plnění úkolů při dvou požárech skládky komunálního odpadu v Kozlanech 
dne 5.6.2018 i 1.7.2018. Vaše činnost ve spolupráci s ostatními jednotkami Ha-
sičského záchranného sboru přispěla k úspěšné likvidaci obou požárů. V obou 
případech se k Vaší činnosti s uznáním vyjadřoval i ředitel Územního odboru 
Vyškov, Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje – plk. Ing. Vác-
lav Kovář, který mne požádal i o předání jeho poděkování. Zde toto poděkování 
máte a plně si je zasloužíte. 

Pro informaci Vás, občanů, uvádím, že koncem roku 2017 i během sedmi 
měsíců letošního roku Jednotka SDH Kozlany byla vysílána operačním stře-
diskem Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje na oznámené 
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požáry. Naše jednotka SDH vždy včas vyjela, na místě byla vždy první a aktivně 
spolupracovala s profesionálními jednotkami HZS.

Jen těch výjezdů v letošním roce je nějak více, než bývalo zvykem v minu-
lých letech. Zatím to byly vždy výjezdy k požárům, kde nedošlo k újmě na zdraví 
občanů, ani nebyly způsobeny velké škody na majetku. V jednom případě to byl 
výjezd v měsíci březnu na oznámený požár v naší obci, kdy však nešlo o požár, 
ale o neohlášené pálení klestu za domem, a ve dvou případech to byly výjezdy 
v červnu a v červenci na požár odpadu na skládce společnosti RESPONO, a.s..

Zejména požár 5.6.2018 byl poměrně rozsáhlý a kromě vysokých plamenů 
zde došlo k velkému zadýmení. Proto v obcích v nejbližším okolí požáru bylo 
provedeno měření škodlivin v ovzduší, kdy škodliviny nebyly zjištěny a nedošlo 
tak k ohrožení občanů.

K příčinám požáru skládky v Kozlanech nejsem kompetentní se vyjadřovat, 
ale faktem je, že skládka se stává zájmovým objektem pro nájezdy různých 
nepřizpůsobivých občanů ze širokého okolí, kteří zde poškozují oplocení, vni-
kají do areálu skládky a zde hledají druhotné suroviny. Nás, jako obec zejména 
trápí skutečnost, že dírami v plotě tyto osoby vynášejí odpad, který v naší zeleni 
kolem skládky třídí a zůstává po nich značný nepořádek.

Zajištění oplocení bylo již opakovaně řešeno s vedením skládky společnosti 
RESPONO, a.s., jako obec máme v okolí skládky provedena různá technická 
opatření, ale také si dovoluji požádat občany, aby pohyb cizích vozidel i osob 
v okolí skládky neprodleně hlásili starostovi obce. Předejdeme tak nepořádku 
na našich pozemcích v okolí skládky, ale také případné mimořádné události 
přímo v objektu skládky.

Hovořím zde o dvou požárech skládky v letošním roce. Likvidace těchto po-
žárů byla prováděna cisternovými stříkačkami jednotek HZS. Na likvidaci požáru 
bylo potřeba velkého množství vody, která byla odebírána z nadzemního hydrantu 
z vodovodního řadu v naší obci na Gurce. Řidiči velkých hasičských cisteren si stě-
žovali na špatnou průjezdnost ulice na Gurce, kdy jim tam překážela zaparkovaná 
vozidla na silnici. Opět připomínám, že parkování  vozidel na této ulici je v rozporu 
s  ustanovením § 25 odst. 3 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, neboť  při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro každý směr jízdy. Proto se obracím na Vás všechny, kdo na 
Gurce parkujete na vozovce nebo i jednou polovinou vozidla na chodníku a druhou 
polovinou vozidla na vozovce, abyste takto nečinili, protože nejen že porušujete 
zákon o provozu na pozemních komunikacích, ale také bráníte průjezdu vozidel, 
která poskytují pomoc či záchranu těm, kdo ji rychle potřebují. Věřím, že tuto moji 
výzvu vezmete vážně a vozidla na komunikaci již parkovat nebudou. 
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Zcela jistě jste v těchto sedmi měsících letošního roku pozorovali, že 

naše obec žila a žije kulturním, sportovním i společenským životem. Pro-
běhlo několik kulturních i sportovních akcí pro všechny věkové kategorie 
občanů, které si vždy našly své příznivce. O těchto všech aktivitách Vás 
podrobněji informují další dopisovatelé tohoto zpravodaje.

Když hovořím o zájmové činnosti či 
různých aktivitách v naší obci, nedá mi 
to, abych se ještě nezmínil o zajímavos-
ti, které jste si mohli všimnout v ranních 
hodinách ve čtvrtek dne 12. července, 
a která také neunikla pozornosti mno-
hých našich občanů. Po šesté hodině 
ranní na travnaté ploše za obecní zahra-
dou byl rozložený obrovský horkovzduš-
ný balon, který jeho obsluha postupně 
nafukovala vzduchem z ventilátoru. Ne-
dalo mi to, abych se nešel na místo po-
dívat. Byla to opravdu krásná podívaná 
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na věc, jaká v naší obci nebývá k vidění každý den. Nakonec byl pod nafouknu-
tým balonem zapálen plynový hořák a do koše balonu nastoupila naše občanka, 
paní Miluše Melicharová, která let balonem dostala na podzim minulého roku od 
svých blízkých k významnému životnímu jubileu. Do koše s sebou vzala i svoji 
vnučku, a hned po té se balon vznesl nad louku za zahradami a nabíral výšku i 
kurz směr Pavlovice a Staré Hvězdlice. Následně letěl přes Chvalkovice, kde prý 
nádherným zážitkem byl přelet nad střechou mlýna na kopci ve Chvalkovicích. 
Paní Melicharová je velmi čilá a aktivní dáma, která z průběhu letu pořídila krásné 
fotografi e a s jejím svolením některé uveřejňujeme v tomto zpravodaji i na webo-
vých stránkách obce. Dle jejího vyjádření by si let balonem, který byl zakončen 
přistáním za obcí Nemochovice, hned zopakovala. Paní Melicharová od pilota 
balonu obdržela Křestní list, kterým jí podle staré tradice náleží nové jméno, jako 
tomu, kdo poprvé letěl balonem a šťastně se vrátil na zem. Proto už nejen paní 
Miluše Melicharová, ale také Kněžna Miluše z Nemochovic. Paní Kněžno Milu-
še, mnohokrát Vám děkuji za to, že jste se s námi podělila o Váš krásný zážitek 
a také za hezké fotografi e z letu balonem.

Samozřejmě, že při kompletaci tohoto vydání Kozlanského zpravodaje neunikl 
mé pozornosti článek Mysliveckého spolku Kozlany. Tento článek je ve zpravodaji 
uveřejněn v plném znění bez jakékoli stylistické či gramatické úpravy, aby byla 
dodržena autentičnost příspěvku a  nedošlo zde k nějakým rozporům, že příspě-
vek byl obsahově či jinak upraven redakční radou obce.

K obsahu článku pouze uvedu vysvětlení pro naše čtenáře k větě: ...... jsme 
od obecního zastupitelstva dostali nálepku ,,nic nedělající myslivci“!

K tomuto uvádím, že zastupitelstvo obce nikoho nenálepkuje a žádné nálep-
ky nepřiděluje ani neuděluje. I když to z obsahu příspěvku Mysliveckého spolku 
Kozlany přímo nevyplývá, autor příspěvku zřejmě naráží na skutečnost, že My-
slivecký spolek Kozlany dostal v roce 2018 z rozpočtu obce fi nanční podporu ve 
výši 25.000,- Kč, kdy však v žádosti měl uvedeno, že žádá částku 30.000,- Kč. 

Poskytování fi nanční podpory z rozpočtu obce se však řídí platnou legislati-
vou, tak jako u všech dotací. Na poskytnutí dotace není právní nárok, dotace je 
poskytnuta na základě uzavřené „Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce 
Kozlany“. V této smlouvě jsou mimo jiné uvedeny podmínky použití dotace v sou-
ladu s uzavřenou smlouvou. Tímto se dostávám k jednomu z důvodů snížení po-
skytnuté dotace na rok 2018. Statutární zástupce Mysliveckého spolku Kozlany 
v měsíci prosinci roku 2017 předložil vyúčtování poskytnuté dotace na rok 2017, 
kdy předložené doklady u některých položek neodpovídaly účelu poskytnuté 
dotace. Vyúčtování dotace muselo být vráceno a znovu přepracováno. Tyto ne-
dostatky ve vyúčtování poskytnuté dotace jsou prokazatelné a jsou archivovány 

SLOVO STAROSTY
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v kanceláři obce. Legislativa i uzavřená smlouva v případě zjištění nedostateč-
ného  prokázání  použití dotace nebo její části na jiné účely než touto smlouvou 
sjednané, umožňuje dotaci přiměřeně krátit, což se také stalo. 

Statutární či jiný zástupce Mysliveckého spolku se také mohl dostavit na ve-
řejné zasedání zastupitelstva obce, na kterém se poskytování dotací z rozpočtu 
obce projednávalo a mohl se k návrhu veřejně vyjádřit. Všichni statutární zástupci 
spolků v naší obci tak činí a zajímají se nejen o dotace, ale i o dění v obci, jen 
Myslivecký spolek je v tomto případě výjimkou.  

Zastupitelé obce při rozhodování o poskytnutí dotace z rozpočtu obce také 
vycházeli i z připomínek ze strany občanů ve vztahu k Mysliveckému spolku, 
kterých bylo poměrně dost a se kterými byl statutární zástupce průběžně sezna-
mován starostou obce, se žádostí o nalezení určitého kompromisu ve vztahu 
k občanům. 

Nechci se zde vyjadřovat k dalším skutečnostem, jako je například barva 
refl exních vest, které jsou uváděny v příspěvku Mysliveckého spolku, neboť je 
nedůstojné si vzájemně dopisovat přes tištěné vydání zpravodaje, který vychá-
zí pouze dvakrát ročně. Zaráží mne skutečnost, že nikdo z vedení Myslivecké-
ho spolku za čtyři měsíce letošního roku, které uplynuly od přiznání dotace, se  
ofi ciálně na starostu nebo další zastupitele obce ústně ani písemně neobrátil 
s požadavkem na vysvětlení  výše poskytnuté dotace. Tolik tedy na vysvětlenou 
k výrazu, že „myslivci dostali nálepku“. 

Je tedy na každém čtenáři tohoto zpravodaje, jak si některá sdělení z příspěv-
ku Mysliveckého spolku vyloží nebo jak naloží s mým vysvětlením. 

Vzhledem k tomu, že vydání Kozlanského zpravodaje je poslední v tomto vo-
lebním období, dovolte mi, abych veřejně poděkoval zastupitelům, kteří se pravi-
delně a iniciativně zapojovali a stále ještě zapojují do práce i společenského dění 
v naší obci, a to jak na veřejných zasedáních zastupitelstva, tak i mimo ně.

Upřímně děkuji i Vám, všem občanům, za práci i spolupráci po dobu celého 
volebního období, kterou jste odvedli ve prospěch rozvoje naší krásné obce.

Závěrem mi dovolte, drazí spoluobčané, abych Vám popřál příjemné prožití 
druhé poloviny prázdninového období, krásnou a pohodovou dovolenou, ať už ji 
strávíte kdekoli. K tomu  přeji pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspě-
chů.

Tak jako každý den se těším na setkání i jednání s Vámi, rád se budu zabývat 
Vašimi podněty. Ujišťuji Vás, že mi bylo a stále ještě je ctí s Vámi všemi spolupra-
covat a kdykoli řešit Vaše oprávněné požadavky.

                  Mgr. Karel Pospíšil
         starosta obce

SLOVO STAROSTY
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
Vážení spoluobčané,
je za námi polovina roku 2018, která se pro Sbor dobrovolných hasičů nesla 

v tradičním rytmu. Nový rok jsme přivítali výroční schůzí v přísálí Obecní hos-
pody dne 5.1.2018. První velkou akcí se staly tradiční Ostatky, které se konaly 
v sobotu 3.2.2018, kde se sešlo na 30 masek, které jako obvykle doprovodili 
Kozlaňáci®. Další týdny se pro nás nesly ve znamení údržby techniky a přípravy 
na nadcházející sezónu. 

Na začátku měsíce dubna absolvovali velitelé zásahové jednotky pravidelné 
školení na stanici HZS ve Vyškově.

Sportovní sezónu jsme zahájili na závodech v Kozlanech, kde družstvo Starých 
kozlů získalo 2. místo v závodech se stroji PS-8 a družstvo našich žen ve své ka-
tegorii 3. místo. Kozlanským Veteránům se letos útok bohužel nezdařil. Závody 
vyhráli borci z SDH Chornice a rozstřel o starostovo uzené překvapení pro změnu 
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borci z SDH Račice. O týden později jsme pomohli vzlétnout všem kozlanským ča-
rodějnicím. Obě akce se vydařily a zaznamenaly slušnou účast veřejnosti. 

Na konci května jsme spolu se starostou a pracovníky obce Kozlany přivítali 
na návsi před obecním úřadem Historickou jízdu hasičské techniky, která se 
opět těšila zájmu občanů.
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Měsíc červen byl pro nás velmi náročný. Dne 9.6.2018 jsme provedli ukáz-
ku požárního útoku se strojem PS-8 na brněnském výstavišti u příležitosti 
100. výročí založení republiky a ještě tentýž den jsme pro děti na Dětském 
dnu v Kozlanech vytvořili na závěr akce pořádnou pěnu pro osvěžení na ha-
sičském hřišti. V sobotu 16.6.2018 jsme se zúčastnili okrskové soutěže okrsku 
Bučovice konané v Černčíně u příležitosti 110 let od založení Sboru dobro-
volných hasičů, kde jsem obsadili 2. místo. V sobotu 23.6.2018 jsme provedli 
sběr starého železa a elektrospotřebičů. Elektrický a železný odpad je možné 
odložit/odevzdat před vrata naší hasičky tak, jak to mnozí z Vás děláte a my 
se již o něj postaráme. 

Družstvu našich nejmenších hasičů se jako celku z technických a poté ze 
zdravotních důvodů moc nedařilo, avšak o to větší úspěch slavíme mezi jednot-
livci. Soutěž Vyškovský Soptík pro ročník 2017/18 vyhrál náš Davídek SÁDLÍK 
a na 4.-6. místě se, pro shodný počet získaných bodů, umístil Tomášek NAVA-
RA. Tito borci nás vzorně reprezentovali na soutěžích ve Vyškově, Ivanovicích 
na H., Topolanech a Hlubočanech a patří jim velká gratulace.

Zásahová jednotka byla v roce 2018 „do akce“ povolána: 
-  dne 24.3.2018 na oznámený požár v Kozlanech nezjištěného objektu ve 

směru na Hvězdlice, což se ukázalo jako plané oznámení a na místě bylo 
zjištěno pouze pálení zahradního odpadu;

-  dne 5.6.2018 ve večerních hodinách došlo k nahlášení požáru skládky ko-
munálního odpadu, kdy se celá akce stala nejrozsáhlejší mimořádnou udá-
lostí posledních let, na místě došlo k povrchovému zahoření odpadu o ploše 
asi 80 x 80 m a byl vyhlášen mimořádný poplachový stupeň, do akce bylo 
povoláno na 31 jednotek sborů profesionálních i dobrovolných hasičů ze 
širokého okolí a celá akce byla ukončena až po cca 15-ti hodinovém zásahu 
dne 6.6.2018;

-  dne 1.7.2018 jsme si zásah na skládce komunálního odpadu zopakovali, ale 
naštěstí již v mnohem menším měřítku, kdy došlo k zahoření zhruba 15 x 15 
m, kdy se požár podařilo eliminovat a uhasit po cca 3 hodinách. 

Ve dnech 20.-22.7.2018 pořádáme stanování pro naše nejmenší v prosto-
rách obecní zahrady a opět jsme připraveni podat pomocnou ruku obci Kozlany 
na akci Kelnarovy Kozlany, a nejen na této. 

Dovolte mi poděkovat členům zásahové jednotky a všem ostatním členům 
SDH Kozlany za nasazení při zdolávání mimořádných událostí, sportovní nasa-
zení při soutěžích a za odvedenou práci v první polovině roku 2018. Dále díky 
všem našim sponzorům, známým a fanouškům za podporu.

 Za SDH Kozlany     
Ing. Roman MLČOCH
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RYBÁŘSKÝ KROUŽEK
Vážení čtenáři,
v roce 2018 naše činnost započala 

již dvacátým rybářským plesem kona-
ným v sobotu 8. března 2018. 

Valná hromada spolku proběhla 
v pátek 23. března. Na programu jedná-
ní bylo schválení opravených změn Ry-
bářského řádu a zvolení orgánu spolku 
– kontrolní komise – výboru spolku na 
období pěti roků. Tyto a jiné změny nám 
ukládá nový Občanský zákoník. Po 
usnesení valné hromady byly vydány 
povolenky pro lov na obecním rybníku.

V jarních měsících naši členové pro-
váděli brigády na obecním rybníku se zaměřením na úklidové práce kolem vody 
a chaty. Pro zabránění dalšího úhynu ryb z důvodu malého přítoku vody do 
rybníka byl zakoupen Areátor pro dostatečné okysličování vody.

První opékání makrel proběhlo na obecním rybníku 23. června, další je na-
plánováno na 21. července od 16. hod., dále pak plánujeme na hodovou sobotu 
odpolední opékání s hudbou. Hrát bude skupina Tandem a připraven bude i ta-
neční parket. Na dny 24. a 25. srpna připravujeme rybářské závody – Kozlanská 
třiceti hodinovka – již 7. ročník pro dvoučlenná družstva.
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Dovolte, drazí spoluobčané, abychom Vás co nejsrdečněji pozvali na námi 
připravované akce na obecním rybníku. Zároveň Vám přejeme příjemné prožití 
prázdnin, krásnou a slunečnou dovolenou.

Výbor Rybářského kroužku Kozlany, z.s.



27KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

KSK
Zdravíme všechny příznivce sportu
Každý rok zakončujeme naši činnost Mikulášskou besídkou. V loňském roce 

tomu nebylo jinak. Začátkem prosince 2017 přivítal děti i dospělé na sále obecní 
hospody Mikuláš v doprovodu tří pekelných rarachů. Některé děti měly pořádně 
nahnáno, a poté co ve své knize objevil Mikuláš pár nezbedů, ukápla i nějaká ta 
slzička. Poté, co malí zlobivci slíbili, že už budou hodní, odtáhli pekelníci s ne-
pořízenou. Mikuláš odměnil všechny děti nadílkou a rozloučil se s námi. Děti si 
zasoutěžily a zatančily. O hudební doprovod se postaral D.J. Kubass. Příjemně 
strávené odpoledne bylo zakončeno losováním tomboly o krásné ceny.

V březnu letošního roku pořádal 
klub již tradiční Dětský karneval. Na 
tuto akci dorazilo spoustu dětí z Koz-
lan i blízkého okolí převlečených za 
krásné masky. Všichni se mohli po-
bavit u nejrůznějších her a soutěží 
a zatančit si. K dobré pohodě nám 
hrál D.J. Kubass. Na závěr odpo-
ledne proběhlo losování tomboly 
o věcné ceny. Všem dětem i jejich 
doprovodu děkujeme a těšíme se na 
setkání s Vámi i v příštím roce.
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Poslední květnovou neděli se každoročně v Kozlanech konají cyklistické zá-
vody. Letošní ročník Kozlanského okruhu musel být bohužel zrušen z důvodu 
výstavby kanalizace v naší obci. Ale doufáme, že si příští ročník této oblíbené 
sportovní události nikdo z Vás nenechá ujít a my se budeme těšit na setkání 
všech milovníků cyklistiky v následujícím roce. 

Další připravovanou akcí bude Sportovní odpoledne. Předběžný termín je 
dán na 8. září na hřišti u hal. Bližší informace budou upřesněny na plakátech.

Na další setkání s Vámi se těší členové KSK.

Vážení a milí spoluobčané,
máme za sebou první polovinu roku 2018 a če-

kají nás krásné letní měsíce, ve kterých si budeme 
užívat dovolenou

Ve stručnosti se poohlédneme po kulturních ak-
cích, které v naši obci proběhly, a které nás v nejbliž-
ším období čekají.

V měsíci lednu se uskutečnil jako již tradičně X. 
obecní ples se skupinou Sortiment a hosty - hudebním 
producentem, skladatelem, kapelníkem a zpěvákem 
Karlem Vágnerem a zpěvačkou Jitkou Zelenkovou.

Celý večer se nesl ve znamení dobré nálady, ke 
které přispěla bohatá tombola. Věříme, že se většině návštěvníků ples líbil a byl 
dobrou pozvánkou pro příští rok. V měsíci červnu k nám zavítal divadelní spolek 

KULTURNÍ KOMISE
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ochotníků ze Slavkova u Brna, kteří nám 
v obecní zahradě zahráli situační kome-
dii podle Georgese Feydaua Dámský 
krejčí. Představení se líbilo i přes nízký 
počet návštěvníků. 

Další tradiční kulturní akcí, která nás 
čeká, jsou Kelnarovy Kozlany s kape-
lami Cyrilka, Bludověnka, Skaličané 
a místní Voděnka

V měsíci září přivítáme naše nej-
mladší občánky. Během celého roku navštěvujeme naše občany při příležitosti 
životních jubileí. 

V listopadu proběhne beseda seniorů s kulturním programem. 
Vzhledem ke končícímu volebnímu období se s Vámi loučí členové KŠSK 

a přejeme Vám krásné prožití letních měsíců.                              Členové KŠSK

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ
Vážení a milí spoluobčané 
Než vás seznámím z činností našeho mysliveckého spolku Kozlany, chci 

poděkovat pejskařům (až na pár jedinců) za kladné pochopení vodění svých 
mazlíčku na vodítku. Odměnou vám v těchto letních měsících červen, červenec 
a srpen může být setkání z mláďaty naší zvěře. Totéž nemohu říci o majitelích 
motorek a čtyřkolek kteří jezdí napříč honitbou mimo polních cest a plaší zvěř. 
Bohužel se to týká i přespolních.
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V měsíci březnu jsme výroční členskou schůzí ukončili loveckou sezonu 
2017. Co se týče brigád a starání o zvěř byla náročná tak jak každý rok. Po-
dotýkám že věkový průměr naší základny z 18 členů je 53 let! Odměnou za 
celoroční námahu je malí odlov zvěře způsoben velkoplošným hospodařením 
a jinými faktory které tu nechci rozvádět.

K tomu všemu jsme od obecního zastupitelstva dostali nálepku ,,nic neděla-
jící myslivci“! Naše činnost nespočívá v tom, že si navlékneme oranžové vesty 
a budeme postávat po obci, což si myslím že bychom zvládli také. Naše činnost 
se odehrává mimo obec, v lesní a polní honitbě, kde není ani nouze o mozoly. 
(Doporučuji účast obecního zastupitelstva).

Přesuňme se ale do nové myslivecké sezony 2018
Tento rok jsme začali brigádou na Vymrovim, prořezávkou jehličnanů napa-

dených kůrovcem tato lokalita je z 50% napadena. Nás čeká tato místa asano-
vat, vytvořit oplocenku a vysadit na podzim vhodnou dřevinu.

Za pomocí obce byla zbudována dvě políčka pro zvěř plus oplocenka s výsad-
bou stromku která probíhá dvoufázově, směrem od centrální hnojnice k vesnici. 
V této lokalitě za pomocí obce + Zema bylo sklizeno kvalitní seno pro zvěř v počtu 
70 balíku. V lesním katastru obce jsme provedli vyžínání oplocenky od nevhodné-
ho náletu dřevin a travin. Byli opraveny krmná zařízení do kterých zajistil obecní 
úřad 200l umělohmotné barely na krmivo kvůli zimnímu zakrmování  a kvalitě 
krmiva. Na mnoha místech jsou zbudovány napáječky na vodu pro zvěř, které 
jsou pravidelně doplňovány. Toto jsou jen ty větší akce. Každý člen má další jiné 
povinnosti. Na dětském dnu jsme se podíleli sponzorstvím Leteckého kroužku.

23. června v sobotu, jsme pořádali střeleckou soutěž Memoriál Z. Pospíšila 
tentokrát v Bohatých Málkovicích za účasti 52.střelců. Střílelo se na asfaltové 
terče (holubi) 1x20 Trap  1x10 Vysoká věž 1x10 Zajíc 

Hlavní cenu uzenou kytu kterou věnoval starosta obce, vyhrál p. Pitron z Klobou-
ček. Na každého střelce vyšla cena i na závod Půl. Tato akce od přítomných soutěží-
cích byla hodnocena velice kladně ztím že příští ročník s uskuteční na stejném místě.

Toto je zlomek toho co jsem chtěl zdělit našim občanům z nelehké činnosti 
našeho Mysliveckého spolku.

Jelikož začali žně, je naší prvořadou povinností nákup krmiva pro zvěř. Ten-
tokrát ztím že každý člen sáhne do své kapse, kvůli snížení dotací ,,bohužel“.

Závěrem chci poděkovat všem kdo se podílí na chodu našeho Mysliveckého 
spolku

PS: Náš Myslivecký spolek je zde pro zvěř, pro přírodu a tím pádem i pro vás.  
Za MS Kozlany předseda spolku

             Pavel Hekele
Tento příspěvek nebyl redakční radou nijak upravován, je zveřejněn bez gra-

matické či jiné úpravy z důvodu zachování jeho autentičnosti.
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DIVADELNÍ KROUŽEK
Vážení spoluobčané,
jsem ráda, že Vás mohu informovat o naší čin-

nosti.
Naše aktivita začala Velikonocemi. Zde musím vy-

zvednout aktivitu obecních pracovníků, kteří nazdobili 
stromy a keře výfuky z vajec v okolí kapličky a před 
obecním úřadem. Tímto jim ještě jednou velice děkuji. 
Zároveň bych chtěla poprosit občany Kozlan, zda by 
se mohli zapojit při vyfukování vajec a odevzdávat je 
na OÚ Kozlany nebo přímo p. Hajzlerové na čp. 145. 
Jinak je možné, že tato tradice s vajíčky zanikne.

Dne 9. června byl uspořádán Dětský den ve 
spolupráci s vedením obce Kozlany, MS Kozlany a SDH Kozlany. Na začátku 
Dětského dne byl předán starostou obce fi nanční dar pro Dětský domov ve 

Vřesovicích. Jsem ráda, že děti zaujali 
„ŘÍMŠTÍ LEGIONÁŘI“, letečtí modeláři 
i KVH Kučerov.

Děti si mohly zastřílet ze samopalů 
a také se projet na koních stáje „MA-
NNER“ a na koních pana Mlčouška. Na 
závěr se mohly vykoupat v pěně, kte-
rou jim nastříkal SDH z Kozlan. Aktivit 
v tento den bylo mnohem víc, takže si 
každý mohl vybrat, co ho nejvíc zaujalo.
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KNIHOVNA
Milí čtenáři,
půl rok se přehoupl jako nic a já Vás opět vítám nad stránkami Kozlanského 

zpravodaje.
V loňském roce měla knihovna 46 stálých čtenářů, z toho 36 dospělých a 10 dě-

tí, kteří uskutečnili 1830 výpůjček. Knihovnu navštívilo 407 čtenářů a uživatelů 
internetu. Do knihovního fondu bylo zakoupeno 91 nových titulů. Knihovnou 
Karla Dvořáčka ve Vyškově nám bylo zapůjčeno 360 knih z výměnného fondu 
+ 160 Vámi vybraných titulů.

Letos nám bylo vyškovskou knihovnou zapůjčeno již 296 knih z výměnného 
fondu + 132 knih dle Vašeho výběru.

Do konce června se v naší knihovně zaregistrovalo 34 dospělých a 6 dětí, 
kteří si vypůjčili 954 titulů. Náš knihovní fond jsme letos obohatili o 43 nových 
literárních děl.

Milí čtenáři,
děti si již užívají vytoužených prázdnin. Sluníčko krásně hřeje a láká nás 

k vodě a sladkému nic nedělání. Trocha lenošení nikomu neuškodí. Odpočinout 
si můžete u pěkné knihy zapůjčené v naší knihovně. Přeji Všem krásnou dovo-
lenou, spoustu sluníčka a odpočinku.

I během letních měsíců se na Vás těší
Martina Šilerová

Z KRONIKY NAŠÍ VESNICE 
V tomto čísle probereme na úvod politický vývoj v naší vesnici v r. 1945. Po 

revolučních dnech se politické rozvrstvení začalo zvolna krystalizovat. Bývalí 
členové Republikánské strany a Domoviny, která nebyla politická, přestoupili do 
strany Národně socialistické. Velký příliv měla strana Komunistická a Sociálně 
demokratická. Nejvíce členů bylo z řad dělnických.  Národně socialistická strana 
se skládala hlavně z rolníků a živnostníků. Rovněž tak i strana Lidová.

Dále chci touto cestou poděkovat všem, kteří se na úkor svého volného času 
věnovali dětem při aktivitách, které zde proběhly.

Na závěr přeji všem občanům pěkné prázdniny a znovu se sejdeme v září na 
společném zájezdu jako každý rok.                                 

 Hajzlerová Marcela
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Jeden z kozlanských občanů, pan Rudolf Sedláček, 2. března 1945 zemřel 
v koncentračním táboře v Dachau.  Píše se doslova: „Byl umučen za úsvitu Svo-
body, aniž se dožil osvobozen rodné obce.“  Za ilegální činnost proti okupantům 
byl gestapem zatčen 24. června 1944. Do září 1944 byl vězněn v Brně v Kou-
nicových kolejích a Pod Kaštany.  Pak převezen do koncentračního tábora, kde 
po sedmi měsících mučení zemřel tak, jako další tisíce občanů republiky, kteří 
zaplatili životy za odpor proti brutálnímu násilí nacistických barbarů.  V kon-
centračních táborech mučili 270 000 politických vězňů, z nichž se domů vrátilo 
jen 76 000 a z těch byla jedna třetina invalidů. Umučeno bylo 194 000 Čechů 
a Slováků. Němci věznili dokonce 2 026 českých dětí. Československá republi-
ka ztratila řáděním nacistů za okupace 360 000 lidí. Hospodářská škoda, kterou 
nám nacisté za okupace způsobili představuje částku 430 000,- Kčs.    

V říjnu tohoto roku podepsal prezident Beneš dekrety o znárodnění dolů 
a některých podniků klíčového průmyslu, akciových bank a soukromých pojiš-
ťoven. Naše znárodňování v několika směrech zasahuje zásadně do našeho 
života hlavně hospodářského. Píše se: „ Jest to dílo revoluční a dává našemu 
nástupu do nového svobodného života osnovu hospodářského a kulturního roz-
machu.“  Znárodnění zasáhlo zásadně a otřáslo pozicemi dělnické třídy žijící 
z majetku. Peněžní aristokracie dostala smrtelné rány.  Dne 30. září byla prove-
dena výměna starých platidel za nové. A sice 500,-Kčs na jednu osobu. Výměnu 
prováděl spořitelní a záložní spolek v Kozlanech.

Dekretem prezidenta republiky, ze dne 21. června, o konfi skaci půdy Něm-
ců, Maďarů a zrádců národa, provádí se jeden z nejrezolutnějších zásahů do 
sociální struktury venkova. Zajištění majetků všech cizinců a kolaborantů bylo 
upraveno dekretem prezidenta republiky dne 19. května 1945.

V srpnu začalo osídlování pohraničí i německých ostrůvků v našem okolí. 
Osídlovací akce se zúčastnili Veverka Jaroslav, Bezděk Antonín a Mariánek 
Josef. Zúčastnili se také občané přistěhovaní z vyškovských zabraných obcí.

V tomto roce se v Kozlanech narodily tři děti: dva chlapci a jedno děvče.  Usku-
tečnilo se pět sňatků: dva v září, jeden v říjnu a dva v listopadu.  Zemřelo v naší 
vesnici pět občanů: jedna žena ve věku 17 let, tři muži  a jeden muž ze Lhoty.

Letos také odešli z obce přistěhovalci z Opatovic. Tři rodiny odešly do Kuče-
rova, ostatní rodiny se vrátily do své domovské obce. Na trosky svých domků, 
na zaplevelená pole či do zpustlých domovů. Byl to smutný návrat a trudný život 
v rozvalinách jejich domovů, ale přece byly rády, že se dočkaly návratu do své 
dědinky.       

V příští čísle si povíme o založení hasičského sboru v naší vesnici a republice.  
Doufám, že si užijete krásné slunečné dny o prázdninách a ve zdraví se 

budeme potkávat po celý zbytek letošního roku.                                                                       
Krištanová Dana
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KLUB SENIORŮ KOZLANY
Zase je tu čas, kdy bude vydáno další číslo Kozlanského zpravodaje. Naše 

příspěvky do jeho obsahu jsou nejen součtem či rekapitulací našich činností 
během půlročního období, ale také vzpomínkou.

Začátek tohoto období probíhá ještě v zimních měsících. Po novém roce je 
čas na plesovou sezónu. Každým rokem se účastníme několika z nich. V první 
řadě se setkáváme s mnoha známými, přáteli i spoluobčany, které je málokdy 
vidět na akcích organizovaných v průběhu roku.

A pak na našich pravidelných setkáních v Podhájí probíráme, který z plesů 
se nám více či méně líbil.

Též tradiční Ostatky nás ještě nikdy nenechaly chladnými. Třebaže už jsme 
ve věku, kdy celodenní pochůzka obcí je pro nás náročná, je to aktuální téma 
alespoň k hovoru o tom, jak to vždycky bylo. Ostatkový průvod patří k neodmy-
slitelným v naší vesnici.

Minule jsem psala o háčkování a o našimi členkami vytvořených chobotnič-
kách pro děti v kojeneckých ústavech. Předaly jsme výrobky okresní organizaci 
Červeného kříže ve Vyškově. Měly být předány do ústavu v Brně.

I v letošním roce jsme na schůzkách v Podhájí plánovali a připravovali naši 
celoroční činnost.

Shodli jsme se na tom, že je třeba, že musíme vyslovit poděkování zastupi-
telstvu obce Kozlany za dotaci, která nám umožňuje plánovat akce. Dotaci, bez 
níž bychom nemohli realizovat vůbec nic.

V květnu jsme navštívili Florii Kroměříž. Jezdíme na zahrádkářskou prodejní 
výstavu již několik roků a vždycky si tam každý z nás najde něco zajímavého.

V květnu mělo být ještě divadelní představení pro děti. Bohužel, ždánický 
soubor měl tak naplněný program, že jsme museli představení přesunout na 
září.

A je tu léto, které teplotně zasáhlo hluboko do jarních měsíců. Čas prázdnin, 
koupání a výletů nás zavede do Skalky u Prostějova. Do lázní, kde budeme 
trávit jeden červencový den.

A pak už jistě na většinu z nás čekají vnoučata a radost z jejich přítomnosti.
Přejeme všem ve zdraví prožití krásných, sluncem naplněných, dnů.
A co na závěr?
Přejeme si a doufáme, že Vás zaujmou námi organizované akce v druhé 

polovině roku.
Vážení spoluobčané, těšíme se na setkání s Vámi.

Krištanová Dana
Klub seniorů Kozlany, z.s.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Narození nových občánků:

Horáková Veronika
Masaříková Ema

Opustili nás:

Pan Jelínek Josef
Paní Zemanová Miroslava
Paní Slezáčková Zdeňka
Pan Šlampa Jaroslav

Životní jubileum v období od 1.1.2018 – 30.6.2018 oslavili:
(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Paní Šilerová Vladimíra
Paní Sedláčková Ludmila
Pan Olšr – Kopřiva Svatoboj
Pan Stehlík Josef
Paní Brablecová Marie
Pan Kypr Rostislav
Paní Pospíšilová Dana
Paní Tomanová Eva
Paní Kameníčková Svatava
Paní Světlíková Antonie
Paní Kodýtková Antonie
Pan Frank Blahoslav

Roky Do 5 6 - 17 18 - 29 30 - 39 40 -  49 50 - 59 60 - 69 70 - 79 80 - 89 90 - 99 Celkem
Ženy 12 18 18 29 21 20 20 22 4 3 167
Muži 16 22 26 29 29 25 21 17 6 0 191
Celkem 
za obec 28 40 44 58 50 45 41 39 10 3 358

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 11. 7. 2018
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KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA
Obecní úřad:
• Tel.:  517 358 253
• Mail:  obec@kozlany.eu
• Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:
• Tel.:  517 331 133
• Mobil: 606 114 528
• Mail:  starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová  517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká  517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková    775 939 887
Masáže p. Lenka Vévodová    604 756 665
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